
 

 
    تمرين:

I.  قارورة تحتوي على محلولHCl  : حمض كلور الماء التجاري ( كتب عليها المعلومات التالية(P=35%  ،d=1,19 
 ،M=36,5g/mol . 

 ( ؟ dو  P/ ماذا تمثل هذه المعلومات ) 1

 . 0C/ أحسب التركيز المولي 2

II.  50نضع في أنبوب إختبارml  من المحلول السابق )حمض كلور الماء ( و نضيف له الماء المقطر بغية الحصول على
 . V=200mlو حجمه   Cمحلول جديد تركيزه 

 / ماذا نسمي هذه العملية ؟1

 / أحسب معامل التمديد .2

 . mC، ثم استنتج تركيزه الكتلي  C/ أحسب تركيز المحلول الجديد 3

III.  في حوجلة عيارية سعتهاV'=250ml  نسكبV=25ml الجزء ( من المحلول السابقΠ  تركيزه الكتلي )mC  ثم ،
 .  'mCنتمم بالماء المقطر حتى خط العيار . احسب التركيز الكتلي للمحلول الجديد 

 
 ***بالتوفيق***

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (    TCST) جذع مشترك علوم و تكنولوجياالمس توى 
 دقيقة04المدة :   علوم الفيزيائيةفي مادة ال الثالثالفصل  فرض 



 

 التصحيح

I.      1/       P  .  درجة النقاوة :d .الكثافة : 

2  / = 11,41 mol/L    𝟏𝟎 .𝟑𝟓 .𝟏,𝟏𝟗𝟑𝟔,𝟓= 𝟏𝟎.𝐏 .𝐝𝐌=0C 

Π      .1. ) نسمي هذه العملية بعملية التمديد ) التخفيف   / 

 =   4 = /  معامل التمديد :2         
𝟐𝟎𝟎𝟓𝟎   = 

𝐕𝐕𝟎  F=
𝑽بنت𝑽أم . 

       mol/L 2,85 =: حسب قانون التخفيف   C/ حساب 3       
𝟏𝟏,𝟒𝟏 .  𝟓𝟎𝟐𝟎𝟎=    𝐂𝟎 .  𝐕𝟎𝐕C =  →   0. V 0C . V = C . 

 =  mol / L 2,85 =بطريقة أخرى :     
𝟏𝟏,𝟒𝟏𝟒 → C=𝐂𝟎𝐅    F = 

𝐂𝟎𝐂 . 

 . mC   := C . M = 2,85 . 36,5 = 104,025 g/mol mC استنتاج       

ΠI : حسب قانون التمديد   .       
𝐂𝐦.𝐕𝐕′=  m. V' → C' m 

'. V = C mC → 𝐂𝐦′𝐌  . 𝐕′=   
𝐂𝐦 𝐌  . 𝐕V = C' . V' →C . 

   

          = 10,40 g/mol     𝟏𝟎𝟒,𝟎𝟐𝟓 .𝟐𝟓𝟐𝟓𝟎=  mC' 

 


